

6. призывает государства использовать заседания рабочей группы Комиссии по наркотическим средствам для обмена опытом своей борьбы против незаконного оборота наркотиков и психотропных веществ, а также расширять региональное и международное сотрудничество в этой области;

7. вновь обращается с просьбой к Генеральному секретарю продолжать принимать необходимые меры для проведения в рамках консультативного обслуживания межрегиональных семинаров в целях изучения опыта, накопленного системой Организации Объединенных Наций в осуществлении программ комплексного развития сельских районов, включающих замещение незаконных культур в затрагиваемых районах, в том числе в районе Анд;

8. выражает признательность Фонду Организации Объединенных Наций по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами за плодотворную работу, проделанную им в качестве одного из основных органов системы Организации Объединенных Наций по обеспечению технического сотрудничества в деле борьбы со злоупотреблением наркотиками, и призывает его продолжить свою деятельность, уделяя особое внимание просьбам развивающихся стран;

9. предлагает всем государствам продолжать предоставлять и расширять свою политическую и финансовую помощь Фонду и призывает его Директора-распорядителя систематически и неуклонно продолжать укреплять деятельность Фонда по оказанию помощи затронутым странам и регионам, с тем чтобы они могли эффективно бороться с этой проблемой во всех ее аспектах;

10. одобряет резолюцию 1987/32 Экономического и Социального Совета от 26 мая 1987 года;

11. просит Генерального секретаря принять меры к тому, чтобы Департамент общественной информации Секретариата включал в свои издания информацию, призванную содействовать предотвращению, особенно среди молодежи, злоупотребления наркотическими средствами;

12. призывает правительства стран, которые сталкиваются с проблемами злоупотребления наркотиками, в особенности тех из них, в которых эти проблемы стоят наиболее остро, принять в рамках своей национальной стратегии меры, необходимые для значительного сокращения незаконного спроса на наркотики и психотропные вещества, с тем чтобы выработать у членов общества глубокое уважение к собственному здоровью, физическому состоянию и благополучию и обеспечивать все слои общества соответствующей информацией и консультативной помощью в отношении злоупотребления наркотиками, его пагубных последствий и путей содействия надлежащим мероприятиям на уровне общин;

13. просит Генерального секретаря принять меры в рамках имеющихся ресурсов для обеспечения надлежащей поддержки в целях укрепления Отдела по наркотическим средствам и Международного совета по контролю над наркотическими средствами, включая кадровые перемещения;

14. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее сорок третьей сессии доклад об осуществлении настоящей резолюции и постановляет включить в предварительную повестку дня этой сессии пункт, озаглавленный «Международная кампания по борьбе против незаконного оборота наркотиков».

*93-е пленарное заседание,  
7 декабря 1987 года*

**42/114. Уважение права каждого человека владеть имуществом как единолично, так и совместно с другими, и его значение для экономического и социального развития государств-членов**

*Генеральная Ассамблея,*

ссылаясь на свою резолюцию 41/132 от 4 декабря 1986 года, в которой она выразила свою убежденность в том, что полное осуществление каждым человеком права владеть имуществом как единолично, так и совместно с другими, закрепленного в статье 17 Всеобщей декларации прав человека<sup>2</sup>, имеет особое значение для содействия широкому осуществлению других основных прав человека и содействует достижению целей экономического и социального развития, провозглашенных в Уставе Организации Объединенных Наций,

ссылаясь далее на резолюцию 1987/17 Комиссии по правам человека от 10 марта 1987 года<sup>26</sup>, в которой Комиссия настоятельно призывала государства в соответствии с их конституционными системами и Всеобщей декларацией прав человека принять в тех областях, в которых они еще не сделали этого, адекватные конституционные и правовые положения, направленные на защиту права каждого человека владеть имуществом как единолично, так и совместно с другими, и права не быть произвольно лишенным своего имущества,

1. напоминает о том, что в своей резолюции 41/132 она просила Генерального секретаря с учетом мнений государств-членов, специализированных учреждений и других компетентных органов системы Организации Объединенных Наций и в рамках имеющихся ресурсов подготовить и представить Ассамблее на ее сорок третьей сессии доклад о:

а) взаимосвязи между полным осуществлением индивидуумами прав человека и основных

свобод, в частности права каждого человека владеть имуществом как единолично, так и совместно с другими, закрепленного в статье 17 Всеобщей декларации прав человека, и экономическим и социальным развитием государств-членов;

*b) роли права каждого человека владеть имуществом как единолично, так и совместно с другими, закрепленного в статье 17 Всеобщей декларации прав человека, в обеспечении полного и свободного участия индивидуумов в экономических и социальных системах государств;*

2. принимает к сведению предварительный устный доклад по этому вопросу заместителя Генерального секретаря по правам человека<sup>128</sup>;

3. призывает государства-члены на основе своего национального опыта, а также специализированные учреждения и другие компетентные органы системы Организации Объединенных Наций откликнуться как можно конструктивнее и конкретнее на содержащееся в ее резолюции 41/132 предложение сообщить Генеральному секретарю свои мнения относительно его доклада;

4. вновь просит Генерального секретаря представить свои выводы Генеральной Ассамблее на ее сорок третьей сессии;

5. постановляет рассмотреть этот вопрос на своей сорок третьей сессии по пункту, озаглавленному «Альтернативные подходы и пути и средства содействия в рамках системы Организации Объединенных Наций эффективному осуществлению прав человека и основных свобод».

93-е пленарное заседание,  
7 декабря 1987 года

#### 42/115. Влияние собственности на осуществление прав человека и основных свобод

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на Всеобщую декларацию прав человека<sup>2</sup>, Декларацию социального прогресса и развитие<sup>14</sup> и Декларацию о праве на развитие<sup>129</sup>, в которых собственности отводится определенная роль в осуществлении прав человека и основных свобод,

ссылаясь далее на резолюцию 1987/18 Комиссии по правам человека от 10 марта 1987 года<sup>16</sup>,

учитывая обязательства государств в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций содействовать повышению уровня жизни,

полнейшей занятости населения и условиям экономического и социального прогресса и развития, а также разрешению международных проблем в области экономической, социальной, здравоохранения и подобных проблем,

признавая необходимость содействия всеобщему уважению и соблюдению прав человека и основных свобод для всех без какой бы то ни было дискриминации по признаку расы, цвета кожи, пола, языка, религии, политических или иных убеждений, национального или социального происхождения, имущественного положения, рождения или по иному признаку,

признавая также, что все народы имеют право на самоопределение и в силу этого права они могут свободно определять свой политический статус и свободно осуществлять свое экономическое, социальное и культурное развитие,

с беспокойством отмечая, что сосредоточение экономической мощи в руках транснациональных корпораций может стать препятствием для всеобъемлющего и реального осуществления народами их права на самоопределение,

ссылаясь на свои резолюции 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) от 1 мая 1974 года, содержащие Декларацию и Программу действий по установлению нового международного экономического порядка, 3281 (XXIX) от 12 декабря 1974 года, содержащую Хартию экономических прав и обязанностей государств, 3362 (S-VII) от 16 сентября 1975 года, касающуюся развития и международного экономического сотрудничества, и 35/56 от 5 декабря 1980 года, в приложении к которой содержится Международная стратегия развития на третье Десятилетие развития Организации Объединенных Наций,

признавая далее, что право народов на самоопределение включает осуществление их неотъемлемого права на полный суверенитет над всеми их природными богатствами и ресурсами,

будучи убеждена, что социальная справедливость является необходимым условием прочного мира и что люди могут добиться полного осуществления своих чаяний лишь в условиях справедливого социального порядка,

будучи убеждена также, что социальному развитию могут способствовать мирное сосуществование, дружественные отношения и сотрудничество между государствами с различными социальными, экономическими и политическими системами,

вновь подтверждая, что в соответствии со статьей 28 Всеобщей декларации прав человека каждый человек имеет право на социальный и международный порядок, при котором права и свободы, изложенные в Декларации, могут быть полностью осуществлены,

<sup>128</sup> См. Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, сорок вторая сессия, Третий комитет, 36-е заседание, и исправление.

<sup>129</sup> Резолюция 41/128, приложение.